



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)
ΑΘΗΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ, ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ

με αριθ. 9/11.11.2015

Το Συμβούλιο του ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο συγκροτήθηκε σύμφωνα με το Ν.4009/2011 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με την ΥΑ 71886/Ε5 ΦΕΚ 262/11.06.2013 και την ΥΑ Ε5/185732 ΦΕΚ 627/τ.ΥΟΔΔ/16.12.2013, συνήλθε σε συνεδρίαση μετά την από 04.11.2015 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου κ.ου Ηλία Σιώρη, στο Αιγάλεω, σήμερα 11.11.2015, ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.00, στην αίθουσα τηλεδιάσκεψης της Βιβλιοθήκης του ΤΕΙ Αθήνας, με παρόντα τα μέλη, ως κάτωθι:

Σιώρης Ηλίας, Πρόεδρος

Κάβουρας Διονύσιος, Αναπληρωτής Πρόεδρος

Βλασσάς Γρηγόριος, εσωτερικό μέλος

Βουθούνης Παναγιώτης, εσωτερικό μέλος

Μπάκας Αθανάσιος, εσωτερικό μέλος

Παναγιάρης Γεώργιος, εσωτερικό μέλος

Τομάρας Πέτρος, εσωτερικό μέλος

Ξυδέας Κωνσταντίνος, εξωτερικό μέλος

Σταυριανέας Νικόλαος, εξωτερικό μέλος

Χαμπαρλής Χρήστος, εξωτερικό μέλος

Απουσιάζουν τα εξωτερικά μέλη κ.κ. Κουτούπης Θαλής-Σταύρος & Χαρδαλούπας Ιωάννης.

Χρέη Γραμματέα ασκεί, σύμφωνα με το με αριθ. πρωτ. Φδ.20/2700/19.3.2015 έγγραφο του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, η κα Νικολέττα Μαγγανιά, διοικητική υπάλληλος του ΤΕΙ Αθήνας, του κλάδου ΠΕ.

Στη συνεδρίαση του Συμβουλίου συμμετέχει, χωρίς δικαίωμα ψήφου, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μ. Μπρατάκος, σύμφωνα με το άρθρο 8, παρ. 18δ, του Ν 4009/2011 (ΦΕΚ 195, τ.Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία [παρόντα μέλη δέκα (10)], έγινε υπενθύμιση δήλωσης σύγκρουσης συμφερόντων προς τα μέλη και ακολούθως επικυρώθηκε από τα μέλη το με αριθμ. 8/16.10.2015 πρακτικό του Συμβουλίου.

Στη συνεδρίαση παρευρίσκονται οι Αναπληρωτές Πρόεδροι του ΤΕΙ Αθήνας κ.κ. Π.Καλδής, Π. Λύτρας, Αικ. Λυκερίδου, ύστερα από με την αρ. πρ. 20/2.11.2015 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου και οι Διευθυντές των Σχολών του

Ιδρύματος κ.κ. Ε. Πρωτόπαπα (ΣΕΥΠ), Γ. Πολυχρονόπουλος (ΣΔΟ), Ν. Χιωτίνης (ΣΚΣ), Σπ. Αθηναίος (ΣΤΕΦ), Ι. Τσάκνης (ΣΤΕΤΡΟΔ), ύστερα από την με αρ. πρ. 21/2.11.2015 πρόσκληση του Προέδρου του Συμβουλίου. Οι Διευθυντές των Σχολών και η Διεύθυνση Διοικητικού του ΤΕΙ Αθήνας, έχουν καταθέσει προς το Συμβούλιο και τα παρακάτω έγγραφα, τα οποία επισυνάπτονται στο πρακτικό και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτού:

Το με αρ. πρ. 28/10.11.2015, έγγραφο του Διευθυντή της ΣΔΟ κ. Γ. Πολυχρονόπουλου

Το με αρ. πρ. 29/11.11.2015, έγγραφο της Διευθύντριας της ΣΕΥΠ κας Ε. Πρωτόπαπα

Τα με αρ. πρ. 25/6.11.2015 & 27/9.11.2015 έγγραφα του Διευθυντή της ΣΤΕΤΡΟΔ κ Ι. Τσάκνη

Το με αρ. πρ. 23/6.11.2015 έγγραφο του Διευθυντή της ΣΚΣ κ. Ν. Χιωτίνη

Το με αρ. πρ. Φ.16/9805/10.11.2015 του Διευθυντή της ΣΤΕΦ κ. Σπ. Αθηναίου

Το με αρ. πρ. 24/6.11.2015 έγγραφο της Διεύθυνσης Διοικητικού του ΤΕΙ Αθήνας

Στη συνεδρίαση εισέρχεται ομάδα εξήντα (60) περίπου φοιτητών. Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου ερωτά τους φοιτητές τον λόγο που ήρθαν στο Συμβούλιο, επισημαίνοντας ότι το Συμβούλιο πάντα ήθελε να ακούσει την φωνή των φοιτητών, γεγονός που έχει προβλέψει και ο νόμος με συγκεκριμένη διαδικασία.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Η. Σιώρης αναφέρει ότι το Συμβούλιο θέλει να μάθει τι έχουν κάνει οι Διευθυντές των Σχολών κατά την διάρκεια της μέχρι τώρα θητείας τους και τι σκέφτονται να κάνουν στο μέλλον. Θεωρεί ότι η συζήτηση αυτή θα είναι θετική για όλους και ειδικότερα για το μέλλον του Ιδρύματος και επισημαίνει στους Διευθυντές ότι καλό θα είναι να επικεντρωθούν στις ερωτήσεις που έχει αποφασίσει το Συμβούλιο.

Στη συνέχεια δίνει τον λόγο στον Διευθυντή της Σχολής Διοίκησης & Οικονομίας κ. **Γεώργιο Πολυχρονόπουλο** ο οποίος αναφέρει ότι κατά την διάρκεια της μέχρι τώρα θητείας του δημιούργησε κλίμα καλύτερης συνεργασίας στη Σχολή, λειτουργούν τρία μεταπτυχιακά προγράμματα και εξακολουθεί να λειτουργεί το μεταπτυχιακό πρόγραμμα του Linnaeus University, της Σουηδίας με την βοήθεια του τμήματος Βιβλιοθηκονομίας & Συστημάτων Πληροφόρησης και ένα on line MBA του Πανεπιστημίου της Λευκωσίας. Δημιουργήθηκαν έξι (6) ερευνητικά εργαστήρια. Στόχος μου είναι η βελτίωση της εκπαίδευσης και η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Οι φοιτητές που παρακολουθούν μαθήματα κορμού είναι πολλοί, οι αίθουσες μικρής χωρητικότητας και γι'αυτό χρησιμοποιούμε και τα αμφιθέατρα. Υπάρχουν συνεργασίες με άλλα Πανεπιστήμια και μεγάλη κινητικότητα εισροής και εκροής φοιτητών στα πλαίσια του προγράμματος ERASMUS. Θεωρώ ότι δεν πρέπει να μειωθεί άλλο ο προϋπολογισμός. Μια περαιτέρω συγχώνευση της Σχολής είναι αδιανόητη, πιστεύω ότι πρέπει να είμαστε αυτοδύναμοι και επιθυμώ την πανεπιστημιοποίηση.

Το εσωτερικό μέλος του Συμβουλίου κ. Π.Τομάρας επισημαίνει ότι το πρόγραμμα Erasmus έχει μεγάλη ανταπόκριση στους φοιτητές του Ιδρύματος αλλά και στους φοιτητές ξένων Πανεπιστημίων, η Σχολή μας έχει πρωτοστατήσει στο εν λόγω πρόγραμμα, το οποίο λειτουργεί πολύ καλά σε σχέση με όλα τα Πανεπιστήμια της Ελλάδας

Το εξωτερικό μέλος του Συμβουλίου κ. Χρ. Χαμπαρλής λέει ότι οι Διευθυντές πρέπει να τοποθετηθούν επί των ερωτημάτων που αποφάσισε το Συμβούλιο και επί αυτών περιμένει απαντήσεις.

Τον λόγο παίρνει ο Διευθυντής της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών κ. **Νικήτας Χιωτίνης** ο οποίος λέει ότι ο τρόπος συνάντησης είναι λάθος. Το οικονομικό πρόβλημα είναι η συνέπεια πολιτικού τρόπου οργάνωση της πολιτείας και της κοινωνίας. Αυτό που πρέπει να ζητήσει το Συμβούλιο Διοίκησης και η Συνέλευση του ΤΕΙ είναι, όχι πως θα υπάρξει με τα λιγότερα χρήματα που παίρνει. Για να μπορέσουμε να επιλύσουμε τα προβλήματα θα πρέπει να ενδυναμωθεί ο θεσμός του Ιδρύματος και να αποκτήσει το κατάλληλο κύρος. Το γεγονός ότι εξακολουθούν τα ΤΕΙ να έχουν αυτό το υβριδικό όνομα, αυτό συνιστά μια πολιτική της πολιτείας απέναντι στο ΤΕΙ. Με το σκεπτικό ότι τα χρήματα δεν επαρκούν κάνω μία πρόταση για την επίλυση του θέματος των εκτάκτων, η οποία είναι: με νομοθετική ρύθμιση να συσταθούν θέσεις προσωρινής βαθμίδας εκπαιδευτικού προσωπικού, στην οποία θα ενταχθούν εκπαιδευτικοί, που εργάζονται στην θέση αυτή τρία χρόνια τουλάχιστον, ως εργαστηριακοί συνεργάτες και για χρόνο ισόποσο με τα τρία χρόνια πλήρους απασχόλησης. Σε έξι χρόνια μπορούν να αιτηθούν την εξέλιξή τους σε θέση μόνιμου Ε.Π., βαθμίδας Επίκουρου Καθηγητή.

Θέλω να αναφέρω ότι όλα τα ομοειδή τμήματα του εξωτερικού με τα τμήματα της Σχολής μου ονομάζονται Πανεπιστήμια. Το Συμβούλιο της Σχολής έκανε μια σωστή διαχείριση των χρημάτων, δώσαμε μεγάλο βάρος στην εκπαίδευση και στην έξωθεν παρουσία της. Το τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων & Έργων Τέχνης, που είναι μοναδικό στην Ελλάδα, έκανε ένα 5νθήμερο συνέδριο στο οποίο παρευρέθηκαν 1500 σύνεδροι. Η Σχολή έκανε πέρυσι ένα συνέδριο με μεγάλη επιστημονική επιτροπή. Ταυτόχρονα κάναμε 3ήμερη έκθεση των έργων των φοιτητών με μεγάλη επιτυχία. Οι εκπαιδευτικοί ασχολούνται με εκπαιδευτικά προγράμματα. Επιζητούμε να ονομαστούν τα ΤΕΙ, Πανεπιστήμια, να επιλυθεί το θέμα των εκτάκτων. Όσον αφορά τα χρήματα αναμένω από το Συμβούλιο και τη Συνέλευση να γνωρίσουν προς την Πολιτεία την αναπτυξιακή μας διάσταση.

Το εσωτερικό μέλος κ. Γρ. Βλασσάς λέει ότι κατά την περιγραφή της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών δεν περιελήφθησαν όλα τα επιτεύγματα όλων των τμημάτων.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου δίνει τον λόγο στους φοιτητές και τον λόγο παίρνει ένας φοιτητής της ΣΤΕΦ ο οποίος λέει ότι τα προβλήματα που αναφέρουν οι Διευθυντές τα βιώνουν. Είναι υποκριτική στάση γιατί θέλετε να εφαρμόσετε αυτά που λέει η κυβέρνηση. Έγινε αναφορά από φοιτήτρια της ΣΕΥΠ για την ακαταλληλότητα των χώρων συγκριτικά με τον αριθμό των φοιτητών γεγονός για το οποίο είχε ενημερώσει γραπτώς τη Διευθύντρια, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει γίνει κάτι.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης αναφέρει όσον αφορά τις αίθουσες που δεν επαρκούν, πιστεύει ότι πρέπει να γίνει ένας κεντρικός σχεδιασμός της χρήσης των αιθουσών.

Το εσωτερικό μέλος κ. Γ. Παναγιάρης λέει ότι το πρόβλημα των χώρων και του προσωπικού είναι υπαρκτό, να δούμε αν μπορούν κάποια τμήματα να συνεργαστούν. Προτείνει να διερευνηθεί η δυνατότητα ευρύτερων δικτύωσης ακαδημαϊκών και ερευνητικών φορέων της χώρας μας. Να δούμε την δυνατότητα σε προπτυχιακό επίπεδο αν μπορούμε να μοιραζόμαστε πόρους και ανθρώπινο δυναμικό.

Στο σημείο αυτό και περί ώρα 12.00 αποχωρεί ο κ. Χρ. Χαμπαρλής.

Ο λόγος δίνεται στον Διευθυντή της Σχολής Τροφίμων και Διατροφής, κ. **Ιωάννη Τσάκνη** ο οποίος λέει ότι αναλογικά με τα τμήματα που έχει η Σχολή έχουν τις περισσότερες δημοσιεύσεις, έρευνες και συνέδρια. Αλλάξαμε τον τίτλο της Σχολής, συμμετέχουμε στο πρόγραμμα Erasmus και σε συνέδρια με εργασίες υψηλού επιπέδου. Θέλοντας να κάνουμε πιο λειτουργικά τα προγράμματα προσπαθούμε να κάνουμε συνέργειες τα δύο τμήματα με κοινά μαθήματα. Σχετικά με τα σχέδια λόγω περικοπών θέλω να πω ότι φεύγουν οι καθηγητές και δεν μειώνονται οι ώρες. Έχουμε 4 ερευνητικά

εργαστήρια από τα οποία ευελπιστούμε να κάνουμε συνεργασίες. Έχουμε δύο μεταπτυχιακά και πρόκειται να γίνει και τρίτο. Προτείνω η παρακράτηση 35% από τα μεταπτυχιακά να κατανέμεται 5% στο Ίδρυμα και 30% στο τμήμα. Πιθανές συγχωνεύσεις δεν μπορούν να γίνουν.

Ο Αναπληρωτής Προέδρου κ. Π. Καλδής λέει ότι η εμπειρία των μεταπτυχιακών είναι αξιόλογη. Το τμήμα Οινολογίας & Τεχνολογίας Ποτών, έκανε επίτιμο διδάκτορα τον κ. Ιωάννη Μπουτάρη (βιομήχανος οινοποιός) και επίτιμο Καθηγητή του τμήματος, τον κ. Κώστα Καδή (Υπουργός Παιδείας & Πολιτισμού της Κυπριακής Δημοκρατίας)

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης δίνει τον λόγο στην Διευθύντρια της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας κα **Ευαγγελία Πρωτόπαπα** η οποία λέει ότι είναι η μεγαλύτερη σχολή με πολυπλοκότητα αντικειμένου. Πολλά τμήματα είναι μοναδικά. Συμφωνώ με αυτά που είπαν οι προηγούμενοι Διευθυντές. Έχουμε δύο μεταπτυχιακά, καινούρια προγράμματα και διοργανώνουμε πολλές ημερίδες. Διοργανώσαμε φροντιστηριακά μαθήματα αγγλικής γλώσσας. Σοβαρό πρόβλημα είναι ότι είμαστε χωρισμένοι σε τέσσερα κομμάτια. Πρέπει να γίνουν συνέργειες μεταξύ των τμημάτων της σχολής, με συνδιδασκαλία σε κοινά μαθήματα για να προκύψει μείωση ωρών. Να ελαττωθούν οι ώρες των εργαστηριακών μαθημάτων. Θα μπορούσαν ακόμα να γίνουν συνεργασίες με άλλες Σχολές. Πρόβλημα της Σχολής είναι ότι δεν έχει ένα αμφιθέατρο,. Η προμήθεια εργαστηριακού εξοπλισμού μπορεί να γίνει από συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. Στη Σχολή λειτουργούν 4 ερευνητικά εργαστήρια που μεταξύ των άλλων έχουν τη δυνατότητα παροχής υπηρεσιών προς τρίτους. Πρέπει να πιέσουμε το Υπουργείο για αλλαγή νομοθεσίας και τα παρακρατούμενα ποσά από τα μεταπτυχιακά να καλύπτουν ανάγκες των τμημάτων που τα υλοποιούν.

Τέλος ο λόγος δίνεται στον Διευθυντή της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών κ. **Σπυρίδωνα Αθηναίο** ο οποίος αναφέρει ότι κάθε χρόνο κάνει έκθεση απολογισμού στην οποία αναφέρει την κατάσταση στη Σχολή. Από τη συγχώνευση μόνο αρνητικά αποτελέσματα προέκυψαν. Κάνουμε μεταπτυχιακά αυτοδύναμα και σε συνεργασία. Υπάρχει πρόβλημα εξοπλισμού. Λειτουργούν προγράμματα δια βίου μάθησης και δέκα έξι ερευνητικά εργαστήρια. Με πολλή μεγάλη προσοχή να γίνει μείωση των ωρών σε εργαστηριακά μαθήματα ή μείωση εργαστηριακών μαθημάτων στον ελάχιστο δυνατό βαθμό. Θεωρώ ότι το βασικότερο είναι η ποιότητα διδασκαλίας στα μεταπτυχιακά. Είμαστε σε συνεργασία με μέλη Ε.Π. Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Στον ιστότοπο της Σχολής αναρτούμε το ερευνητικό έργο της Σχολής, το οποίο αυξήθηκε με τη συμμετοχή μας στα προγράμματα Θαλής & Αρχιμήδης. Οι απόφοιτοι είναι πάντα σε επικοινωνία με τα τμήματα που τους συμβουλεύουν σε ότι έχει σχέση με την εργασία τους. Έχουν γίνει διάφορα συνέδρια. Υπάρχουν λιμνάζοντες φοιτητές διότι δουλεύουν συγχρόνως και σπουδάζουν.

Το εσωτερικό μέλος κ. Π. Τομάρας λέει ότι μέσα από τη συνάντηση αυτή πρέπει να αναδείξουμε την εμπειρία των συναδέλφων από το εξωτερικό, η οποία μας βοηθά και την χρησιμότητα των Διευθυντών οι οποίοι εργάζονται καθημερινά στο ΤΕΙ και γνωρίζουν τα θέματα.

Το εξωτερικό μέλος κ. Κ. Ξυδέας πιστεύει ότι στο ΤΕΙ πρέπει να τονίσουμε την εφαρμογή για να μη χαθεί ο τεχνολογικός χαρακτήρας. Πρέπει με τη βοήθεια ιστορικών στατιστικών στοιχείων να τονίσουμε την σημαντική απορρόφηση των αποφοίτων του ΤΕΙ στην αγορά εργασίας. Όλη η πυραμίδα από κοινού πρέπει να αντιμετωπίσει τα προβλήματα. Πρέπει να δείξετε στους εξωτερικούς αξιολογητές του Ίδρυματος ότι είστε οι καλύτεροι. Να τους δώσετε τα θετικά και αν υπάρξουν συμπύξεις να τους πείτε εσείς πως θα γίνουν. Αυτή τη συζήτηση την κάνουμε για να ετοιμαστείτε καλύτερα για την αξιολόγηση για να μην υπάρχουν διαφωνίες.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου κ. Ηλίας Σιώρης, περί ώρα 15.30, λύει τη συνεδρίαση και τα μέλη υπογράφουν το παρόν πρακτικό, ως ακολούθως.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΗΛΙΑΣ ΣΙΩΡΗΣ

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΒΛΑΣΣΑΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΒΟΥΘΟΥΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΜΠΑΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΟΜΑΡΑΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΞΥΔΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΣΤΑΥΡΙΑΝΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΧΑΜΠΑΡΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ ΜΑΓΓΑΝΙΑ

